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Zu der Anfrage vom 20.04.2018 nimmt die Verwaltung wie folgt Stellung.

Frage 1:

Hat die gravierende Gesetzesidnderung, die Aufhebung der Stellplatzverordnung,
bereits zu diesbeziiglichen Entscheidungen bei den Baugenehmigungen seit
Inkrafttreten des Gesetzes gefiihrt?

Eine Gesetzesanderung liegt nicht vor.

Das Inkrafttreten der Landesbauordnung (BauO) NRW 2016 wurde durch den
Koalitionsvertrag von 2017 durch ein Moratorium ausgesetzt und auf den 01.01.2019
verschoben. In der Zwischenzeit hat die Landesregierung das
Baurechtsmodernisierungsgesetz (BauModG NRW) in den Landtag eingebracht. Dieses
Gesetz soll schlieBlich am 01.01.2019 in Kraft treten und die BauO NRW ersetzen (Stand
Juni 2018).

Zur Zeit gilt die BauO NRW 2000.

Frage 2:
Nach welchen Kriterien ist (iber die Erforderlichkeit und Beschaffenheit von
Stellpldatzen entschieden worden? v

Eine Beurteilung des Stellplatzbedarfs erfolgt auf der Grundlage des § 51 BauO NRW 2000
sowie den Richtzahlen aus der Verwaltungsvorschrift (VV BauO NRW).

Frage 3:

Beabsichtigt die Verwaltung Richtlinien fiir kiinftige Regelungen zu erlassen, um
Gleichbehandlung und Rechtssicherheit bei anstehenden Baugenehmigungen
sicherzustellen?

Durch die Gesetzesanderung wird den Gemeinden freigestellt, eine Steliplatzsatzung
aufzustellen. Hierzu liegen in Hagen noch keine weiteren Beschllsse vor.

Frage 4:

Parkplatze im 6ffentlichen Raum

Frage 4.1:

Wie viele Platze stehen fiir Nutzer kostenlos zur Verfiigung?

Eine umfassende Erhebung dieser Daten ist der Fachverwaltung nicht méglich. Dazu
mussten im gesamten Stadtgebiet jeder Parkstreifen, jede Parkbucht, alle Fahrbahnrand-
Parkmdglichkeiten usw. erfasst werden.

Fur den zentralen Innenstadtbereich kann allerdings die Aussage getéatigt werden, dass
kostenlose Parkmdglichkeiten quasi die Ausnahme bilden.
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Hier sind wenige Bereich - meist mit Parkscheibenregelung und Anwohnerparken
kombiniert - zu verzeichnen. Oftmals sind diese Bereich ,Rest-Flachen®, die durch die Art
der Beschilderung oder der Ortlichkeit das Parken erméglichen.

Eine Erhebung im gesamten Stadtgebiet wiirde eine/n Mitarbeiter/in Monate in Anspruch
nehmen und ist daher nicht zu leisten.

Frage 4.2: ‘
Wie viele Anwohnerparkpliatze gibt es? Wie hoch ist das Gebiihrenaufkommen im
Jahr?

Die Anzahl der Anwohnerparkplatze ist nicht bekannt, da es sich um Parkzonen handelt. Im
Jahr 2017 waren 1.776 Parkausweise ausgestellt, fur die 54.523,20 € (= 30,70 € je Ausweis)
Gebuhren erhoben wurden.

Frage 4.3:

Wie hoch ist die Anzahl kostenpflichtiger Parkpldtze? Wie hoch ist das diesbeziigliche
Gebiihrenaufkommen im Jahr? Bitte um Angaben zum Gebiihrenaufkommen ab 2015
und Schéatzung fiir 2018.

Im Stadtgebiet Hagen werden durch den WBH im Auftrag der Stadt Hagen ca. 950
kostenpflichtige Parkplatze im Stadtgebiet mit Parkscheinautomaten bewirtschaftet.

Die Einnahmesituation an den stadtischen Parkscheinautomaten stellt sich ab dem Jahr
2015 wie folgt dar:

2015 1.435.804,02 €
2016 1.439.166,18 €
2017 1.403.475,72 €
2018 (Schétzung) 1.495.000,00 €

Frage 5:
Wieviel Parkpliatze stehen in Parkhdusern und auf bewirtschafteten Parkpldtzen zur
Verfligung?

Insgesamt stehen in Hagens City 4.229 Parkplatze in Parkhausern und auf bewirtschafteten
Parkplatzen zur Verfigung. Die genaue Aufteilung kann der Anlage entnommen werden.



Anlage zu Frage 5

Die Liste mit dem Bestand an Parkplétzen in Parkhausern und privaten Parkplatzen wurde
der Homepage der Stadt Hagen hier Leben in Hagen/Verkehr/Parken in Hagen entnommen.
Die Liste wurde durch den WBH auf den aktuellen Stand gebracht, bei den Parkflachen ohne
Anzahl von Parkplatzen sind keine Angaben vorhanden.

Parken in Hagens City

Parkhaus Theater Karree, Neumarktstralle, 150 Stellpléitze

Mo - Sa 07.00 - 24.00 Uhr, Sonn- und Feiertags 10.00 - 24.00 Uhr
Aral-Parkhaus, Stresemannstrafie, 320 Stellpliatze

Durchgehend gedffnet

Parkhaus Mittelstadt, Bergischer Ring, 305 Stellpldtze

Mo - Fr 07.00 - 21.00 Uhr, Sa 07.00 - 19.00 Uhr, So nach Bedarf
Parkhaus Galeria Kaufhof, Hochstr., 83 Stellplatze

Mo - Fr 08.00 -20.15 Uhr, Sa 08.15 - 20.15 Uhr, Sonn-und Feiertags geschlossen
Parkhaus Volme Galerie, HolzmullerstraRe, 850 Stellplatze

Mo - So 07.00 - 22.00 Uhr

Parkhaus Rathaus Galerie Hagen, Potthofstralle, 430 Stellpldtze
Mo - Sa 08.30 - 21.00 Uhr

Cityparkhaus Koérnerstralle, 376 Stellplatze

Mo - Sa 07.00 - 22.00 Uhr, Sonn- und Feiertags geschlossen
Tiefgarage Sparkassen-Karree, 140 Stellplatze

Mo - Sa 07.00 - 01.00 Uhr, Sonn- und Feiertags geschlossen
Parkhaus Volme, Markischer Ring, 515 Stellpléitze

Mo - Fr 06.00 - 20.30 Uhr, Sa 08.30 - 18.30 Uhr

Parkplatz Springe, Dédterstrale, 110 Stellplétze

Mo - So 06.00 - 23.00 Uhr

Tiefgarage Springe, 240 Stellplitze

Mo - Mi 07.00 - 01.00 Uhr, Do - Sa 07.00 - 06.00 Uhr, Sonn- und Feiertags: 10.00 -
01.00 Uhr

Parkplatz Potthofstralle, 44 Stellplatze

Durchgehend gedffnet

Parkplatz P&C, Hochstralle, 85 Stellplatze’

Durchgehend gedffnet

Parkplatz Scherfig, HochstraBe, 70 Stellplatze

Durchgehend gedffnet

Parkhaus Berliner Platz (Hbf), 98 Stellplatze

Mo - Sa 06.00 - 24.00 Uhr, Sonn- und Feiertags 08.00 - 24.00 Uhr
Parkhaus Graf von Galen Carrée, 180 Stellpldtze

Mo - Fr 06.00 - 22.00 Uhr, Sa 06.00 - 18.00 Uhr, Sonn- und Feiertags: nach Bedarf
Parkplatz RING 1, Béhmerstrafie 4, 83 Platze

Durchgehend gedffnet (Parkscheinautomat)

Parkplatz Bettermann, Markischer Ring, 150 Einstellplatze
Durchgehend gedffnet

weitere Parkflachen

Parkplatz Stadion, Ischeland, 400 Plitze (unbewacht)
Parkplatz Landgericht, Beethovenstr. (unbewacht)
Parkplatz Stadthalle, 360 Platze (Parkscheinautomat)
Parkplatz Springmannstral’e (unbewacht)

Parkplatz Bergstralle, WOS-Center (Parkscheinautomat)



	Anlage  1 Stellungnahme_Stellplatzverordnung

